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travnja 2017. u 19 sati održana je VII. Festa 

Choralis - smotra zborova, klapa, vokalnih i 

glazbenih sastava i ansambala Sveučilišta u 

Zagrebu. VII. Festa Choralis održala se u okviru 

programa Universitas cantat, pod visokim pok-

roviteljstvom rektora Sveučilišta u Zagrebu prof. 

dr. sc. Damira Borasa.  

Ovo glazbeno događanje zajednički organizira-

ju Sveučilište u Zagrebu, Stomatološki fakultet 

Sveučilišta u Zagrebu s njegovim dekanom 

prof. dr. sc. Hrvojem Brkićem te glavnim koordi-

natorom maestrom Josipom degl' Ivelliom. 

Voditeljica programa je Tanja Popec. Smotra je  okupila 

zborove, vokalne ansamble, klape i glazbene sastave s 

10 sastavnica Sveučilišta u Zagrebu: Arhitektonski fakul-

tet, Fakultet elektrotehnike i računarstva, Veterinarski 

fakultet, Učiteljski fakultet, Medicinski fakultet, Agronom-

ski fakultet, Učiteljski fakultet, Fakultet organizacije i 

informatike, Stomatološki fakultet, Pravni fakultet i Eko-

nomski fakultet. Naš Z(u)BOR s Miom Maltar predstavio 

se je s dvije kompozicije: NARANČA J. Cornish / L. Got-

twald / C. Kelly / B. R. Simmons / M. Maltar:  PRICE 

TAG. Dirigentica: Mia Maltar. Veseli 

nas činjenica da su studenti i nastavni-

ci Stomatološkog fakulteta redoviti 

članovi pjevačkog Zbora liječnika i 

akademskog zbora Ivan Goran Kova-

čić. Ipak najviši iskorak učinio je Luci-

jano Batinić, dr. med. dent. koji je svoj 

glas školovao u Milanskoj skali, a 

danas je prvak Opere Hrvatskog naro-

dnog kazališta u Zagrebu. Veselimo se 

sljedećoj Festi Choralis koja će se 

održati 11. svibnja 2018. godine. 
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Upis na studij Dentalna medicina na engleskom jeziku obavlja se u skladu s upisnim kvotama koje je odobrio Senat 

Sveučilišta u Zagrebu i prema uvjetima iz Poziva za podnošenje zahtjeva za upis na prvu godinu integriranog studija. 

To je objavljeno u tisku i na internetskoj stranici www.sfzg.unizg.hr. 

Svi kandidati trebaju do 12. travnja poslati ispunjen obrazac za prijavu za prijamni ispit zakazan za 27. travnja, i do 20. 

lipnja za prijamni ispit zakazan za početak srpnja 2017. Prijamni ispit sadržava 120 pitanja iz područja kemije, fizike i 

biologije na engleskome jeziku. Osim prijamnog ispita svaki kandidat polaže i  psihomotorički test. Ukupno se upisuje 

20 studenata, a cijena po godini iznosi 10 000 eura. 

 Trajanje i minimalni broj ECTS bodova iz studijskog programa: studij traje 6 godina ili 12 semestara. Za svaku završe-

nu godinu student dobiva 60 ECTS bodova. Nakon završetka studija minimalno će imati 360 ECTS bodova. 
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U povodu Dana Stomatološkog fakulteta, 9. veljače u 12 sati održana je sveča-

na sjednica Vijeća. Tom je prigodom u prepunoj predavaonici nazočnima preds-

tavljen rad fakulteta te su dodijeljene Dekanove nagrade studentima s najboljim 

prosjecima ocjena te plakete zaslužnim studentima i nastavnicima tijekom 2016. 

godine. Bila je to proslava 55. godišnjice samostalnog rada Stomatološkog 

fakulteta Sveučilišta u Zagrebu (1962. – 2017.).  

Dekanove nagrade za visoke prosjeke ocjena po godinama studija dobili su 

sljedeći studenti: Mia Čaušević (4,975), studentica druge godine za vrjednova-

nje uspjeha tijekom I. godine studija: Iva Jelavić (4,650), studentica treće godine 

za vrjednovanje uspjeha tijekom II. godine studija; Ivan Šerić (4,816), student 

četvrte godine za vrjednovanje uspjeha tijekom III. godine studija: Martina  Lak-

tić (4,943), studentica pete godine za vrjednovanje uspjeha tijekom IV. godine 

studija; Krešimir Vukojević (5,0), student šeste godine za vrjednovanje uspjeha 

tijekom V. godine studija; Korina Mehadžić (5,0),  diplomirana studentica do 30. 

rujna 2016. godine za vrjednovanje uspjeha tijekom VI. godine. 

Za izvrsnost u studentskim aktivnostima plakete su dobili Udruga studenata 

medicine i stomatologije – STEPP i organizacijski odbor 1. Kongresa studenata 

dentalne medicine Stomatološkog fakulteta.  

Dekanovu plaketu dobio je doc. dr. sc. Samir Ćimić za dva objavljena rada u 

protekloj godini kojima je prvi autor. To su The relationship between Angle type 

of occlusion and recorded Bennett angle values. JOURNAL OF PROSTHETIC 

DENTISTRY. 2016;115:729-35. (IF 1,515) i Centric slide in different Angle's 

classes of occlusion. ANNALS OF ANATOMY-ANATOMISCHER ANZEIGER. 

2016;203:47-51. (IF 1,309). 

Za najbolju doktorsku disertaciju pod naslovom Određivanje fizičko-kemijskih 

karakteristika terapijskog polja visokofrekventnog ozon-generatora, obranjenu u 

2016. godini, plaketu je dobio dr. sc. Domagoj Prebeg. Mentori su mu bili prof. 

dr. sc. Božidar Pavelić i prof. dr. sc. Davor Pavuna. Plaketu je dobila i studentica 

šeste godine integriranog studija Matea Sruk za izvrsnu prezentaciju svojega 

rada na Europskom kongresu endodoncije održanom 3. prosinca 2016. u Beču 

(mentorica: doc. dr. sc. Ivona Bago). Za organizaciju Međunarodnog simpozija o 

dentalnoj antropologiji na Stomatološkom fakultetu održanom u lipnju 2016. 

godine, plaketu je dobila organizatorica doc. dr. sc. Jelena Dumančić. Za izni-

man doprinos Stomatološkog fakulteta na Sveučilištu u Zagrebu te u međunaro-

dnoj akademskoj zajednici tijekom 2016. godine plaketu je dobio izv. prof. dr. sc. 

Nikša Dulčić. 

Oprostili smo se i od naših kolega profesora koji su 30. rujna otišli u mirovinu – 

profesoricom Višnjom Škerk i profesorom Inom Husedžinovićem.  

Za glazbeni dio bile su zadužene studentice pjevačkoga zbora ZUBOR i mezzo-

sopranistica Blanka Tkalčić. 
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Na Dan fakulteta i Dan svete Apolonije – 9. veljače, svečano je otvorena 

nova pretklinička vježbaonica, a na otvorenju su bili mnogobrojni ugledni 

gosti iz akademske zajednice, te nastavnici i studenti kojima je i namijenje-

na. 

Nova pretklinička vježbaonica opremljena je uređajima njemačkoga proiz-

vođača KAVO i ima 16 radnih mjesta raspoređenih na četiri otoka, jedno 

stomatološko radno mjesto za rad s pacijentom ili fantomom te mastersku 

radnu jedinicu namijenjenu 

za rad nastavnika. Dvorana 

je multifunkcionalna i oprem-

ljena najnovijom informati-

čkom opremom koja znatno 

poboljšava razinu kvalitete u 

nastavi. Svako radno mjesto 

ima svoj ekran na kojemu se 

prati rad nastavnika na 

fantomu, što se snima ka-

merom i prenosi izravno na 

zaslon studentu. Nabavljena 

je i pametna ploča, što znat-

no poboljšava razinu prijenosa informacija.  

Uređenje vježbaonice financijski je pomoglo Sveučilište u Zagrebu, a svi 

uređaji kupljeni su vlastitim sredstvima Stomatološkog fakulteta. Za infor-

matička i audio pomagala zaslužni su Curaprox i Ortho Plan. Ovo je trenu-

tačno najopremljenija pretklinička vježbaonica za studente dentalne medi-

cine u ovom dijelu svijeta i vjerujemo da će brzo opravdati uložen novac. 

Mia Čaušević Iva Jelavić Ivan Šerić Martina Laktić Krešimir Vukojević Korina Mehadžić 

Studentica 2. godine  

Prosjek ocjena: 

4,975 

Studentica 3. godine 

Prosjek ocjena: 

4,650 

Student 4. godine 

Prosjek ocjena: 

4,816 

Studentica 5. godine 

Prosjek ocjena: 

4,943 

Student 6. godine 

Prosjek ocjena:  

5,0 

Diplomirala 

Prosjek ocjena:  

5,0 
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1. kongres studenata dentalne medicine  
Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu 
Kao plod rada razmjerno mladoga studentskog projekta – a riječ je o Studentskoj 

sekciji SFZG-a koja u današnjem obliku postoji tek nešto više od godinu dana  – 

prvi put je na našem fakultetu organiziran Kongres studenata dentale medicine.  

Projekt je podijeljen u osam različitih sekcija prema stomatološkim granama, a 

sudjeluju mladi i ambiciozni studente dentalne medicine koji su željni dodatne 

izvannastavne izobrazbe iz pojedinog područja struke. U projekt je trenutačno 

uključeno stotinjak studenata Stomatološkog fakulteta, Sveučilišta u Zagrebu.  

Sve sekcije funkcioniraju kao study clubovi prema uzoru na svjetska sveučilišta 

pa na sastancima koji se održavaju tjedno studenti prenose svoja znanja, pripre-

maju edukativne materijale te organiziraju predavanja i radionice. Projekt je usko 

povezan s našim fakultetom pa su i profesori kao mentori uključeni u njegov rad, 

a neki dolaze i na neke sastanke. Istaknimo da tako nastaju ideje za stručne i 

znanstvene radove, što među studentima promiče znanost i znanstveno-

istraživački rad. Kao rezultat dugotrajnog rada i mnogobrojnih ideja pojavila se 

potreba za organiziranjem većeg događaja koji će objediniti rad cijelih sekcija. 

Tako je 13. i 14. siječnja bio organiziran 1. Kongres studenata dentalne medicine 

u Zagrebu. Skup je održan pod pokroviteljstvom Grada Zagreba, odnosno njego-

va Ureda za zdravstvo. Na dvodnevnom kongresu sudjelovalo je 200 studenata 

sa zagrebačkog, ali i riječkog, splitskog i banjalučkog sveučilišta. Svečano otvo-

renje svojim su dolaskom uveličali prof. dr. sc. Ivana Čuković-Bagić, prorektorica 

za studente, studije i kontrolu kvalitete na Sveučilištu u Zagrebu, prof. dr. sc. 

Mirna Šitum, pročelnica Gradskog ureda za zdrav-

stvo; dr. med. Ivana Portolan Pajić,  voditeljica grad-

skoga Odjela za zdravstvo; prof. dr. sc. Hrvoje Brkić, 

dekan Stomatološkog fakulteta u Zagrebu; prof. dr. 

sc. Darko Macan, prodekan za nastavu i studente 

Stomatološkog fakulteta u Zagrebu; Ines Muljat Skan-

si, dipl. iur., glavni tajnik Stomatološkog fakulteta u 

Zagrebu, te mnogobrojni drugi profesori i studenti.  

Predavanja su se paralelno održavala u predavaoni-

cama u Gundulićevoj 3 i 5, a praktične radionice u središnjoj stomatološkoj pret-

klinici, računalskoj prostoriji, seminarskim sobama 1, 2, 3 te u Zavodu za mobilnu 

protetiku. Program je bio bogat i raznovrstan  – obuhvaćao je 25 predavanja 

domaćih predavača (studenti SFZG - a), dva predavanja kolega s Medicinskog 

fakulteta, iTOP predavanje, 14 različitih radionica u 27 različitih termina te okrugli 

stol na kojemu je doc. dr. sc. Illeš predstavio plan i program novoga izbornog 

predmeta te o njegovoj provedbi razgovarao sa studentima.   Zanimljivo je bilo i 

predavanje kolega iz organizacije Dentist the World sa sjedištem u Beču, koja 

promiče oralno zdravlje u zemljama Trećeg svijeta.  

Pri registraciji svi su sudionici dobili poklon-pakete s mnogobrojnim sponzorskim 

materijalima, ali i edukativnim letcima koje su pripremili članovi sekcija 

(ergonomija rada i podjela keramika). Predavači su pak, kao nagradu za trud u 

pripremi predavanja, od Bredenta 

dobili paket knjiga o implantopro-

tetici. 

U subotu, nakon završetka služ-

benog programa, za sudionike je 

organizirana zabava u zagreba-

čkom klubu Kolding koja je trajala 

do duboko u noć, a Listerinov fotobutik ni u jednom trenutku nije bio prazan. 

Organizacijski i znanstveni odbor kongresa činili su voditelji pojedinih sekcija 

zajedno s djelatnicima fakulteta. To su bili Dino Hošnjak (sekcija za dječju stoma-

tologiju), David Geštakovski (sekcija 

za stomatološku protetiku), Kim Jele-

na Varga (sekcija za ortodonciju), 

Sarah Kramarić (sekcija za parodon-

tologiju), Ivan Šalinović (sekcija za 

endodonciju i restaurativnu stomato-

logiju), Tena Manjarić (sekcija za 

oralnu kirurgiju), Ema Vindiš (sekcija za oralnu medicinu), Filip Pezer (sekcija za 

bazične znanosti), profesor Darko Macan, docenti Anja Baraba, Ivica Pelivan i 

Ivona Bago te doktorica Larisa Musić.  

U organizaciju je uloženo mnogo vremena i truda pa zahvaljujemo svim profeso-

rima, studentima, djelatnicima fakulteta i sponzorima koji su na bilo koji način 

sudjelovali i pomogli u tom poslu. Posebno zahvaljujemo našem dekanu prof. dr. 

sc. Hrvoju Brkiću, prodekanu za nastavu i članu 

Organizacijskog odbora prof. dr. sc. Darku Macanu 

te tajnici dekana gospođi Ladi Prišlić što su nam 

uvijek bili na raspolaganju te su svojim savjetima 

pomogli u organizaciji. 

Ovo je izvrsna prilika da se istakne kako je moguće 

ostvariti gotovo sve, ako zajednički ciljevi ujedine 

motivirane studente i nastavnike, a od toga na kraju 

profitiraju svi studenti. 
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Promocija sveučilišnog udžbenika DENTALNI MATERIJALI 

Izgradnja respektabilnog sustava kvalitete, njegovo osiguravanje i poboljšanje, razvoj kulture kvalitete i primjera dobre prakse, temeljna je stra-

teška odrednica na kojoj Šumarski fakultet Sveučilišta u Zagrebu vidi svoj razvoj i pripadnost europskom prostoru znanosti i visokog obrazova-

nja, kao konkurentni dionik u polju šumarstva i urbanog šumarstva te drvne tehnologije. U tom smislu Šumarski fakultet već nekoliko godina 

organizira Dan kvalitete.  

Ove je godine održan 24. ožujka u velikoj dvorani Šumarskoga fakulteta 6. Dan kvalitete pod motom Unaprjeđenje kvalitete u visokom obrazo-

vanju – od osiguravanja do izvrsnosti.  Na ovom dobro posjećenom stručnom skupu koji je otvorio dekan prof. dr. sc. Vladimir Jambreković, 

sudjelovalo je mnogo je stručnjaka koji se na različite načine bave upravljanjem kvalitetom u visokom obrazovanju. Posebnost ovogodišnjega 

skupa jest to što su u njegovu radu, osim djelatnika Sveučilišta u Zagrebu s Fakulteta elektrotehnike i računarstva te Fakulteta organizacije i 

informatike, prvi put aktivno sudjelovali i predstavnici sveučilišta u Splitu i Rijeci. Predstavnici Stomatološkog fakulteta bili su dekan prof. dr. sc. 

Hrvoje Brkić i doc. dr. sc. Marin Vodanović koji je održao predavanje o sustavu kontrole 

kvalitete na Stomatološkom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. U predavanju su istaknute 

posebnosti te visokoškolske ustanove u vezi s upravljanjem kvalitetom unutar svih djelat-

nosti fakulteta, te predložene mjere kojima se mogu postići još bolji rezultati.  

Zajednički zaključak svih nazočnih jest da treba konstantno raditi na poboljšanju kvalitete 

kako na razini nastave i znanosti, tako i na razini stručnih aktivnosti. 

Stomatološki fakultet Sveučilišta u Za-

grebu bogatiji je za još jedan sveučilišni 

udžbenik koji je dodan sveukupnom 

knjižnom fondu fakulteta. U izdanju 

Medicinske naklade iz Zagreba tiskan je 

udžbenik Dentalni materijali grupe auto-

ra sa Stomatološkog fakulteta Sveučiliš-

ta u Zagrebu (L. Bergman, A. Carek, S. 

Čimić, I. Filipović Zore, N. Galić, D. 

Glavina, M. Jakovac, E. Klarić, S. Kralje-

vić Šimunković, J. Kranjčić, K. Mehulić, 

S. Milardović Ortolan, G. Prpić-Mehičić, 

Z. Tarle, J. Viskić i D. Vojvodić) te auto-

ra s Fakulteta strojarstva i brodogradnje 

Sveučilišta u Zagrebu (Z. Schauperl i Ž. Alar). Stručna urednica udžbenika je 

prof. dr. sc. Ketij Mehulić, voditeljica kolegija Dentalni materijali. 

Predstavljanje udžbenika održano je u utorak, 21. veljače 2017. godine u 14 sati 

u predavaonici Stomatološkog fakulteta, Gun-

dulićeva 5 u Zagrebu. Nazočni su bili rektor 

Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. sc. Damir Boras, 

prorektorica Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. sc. 

Ivana Čuković Bagić, dekani Stomatološkog 

fakulteta prof. dr. sc. Hrvoje Brkić i Farmaceut-

sko-biokemijskog fakulteta, prof. dr. sc. Željan 

Maleš, recenzenti akademik Vjekoslav Jeroli-

mov, prof. emeritus dr. sc. Mladen Franz i prof. 

dr. sc. Asja Čelebić, ravnateljica i glavna ured-

nica Medicinske naklade prof. Anđa Raič, autori 

udžbenika, predsjednik Hrvatske komore dentalne medicine mr. sc. Hrvoje Pezo, 

predsjednica Nacionalnog povjerenstva za dentalnu medicinu Ministarstva zdrav-

stva dr. sc. Anka Kvesić Jurišić, prodekani Stomatološkog fakulteta, uprava Sto-

matološkog fakulteta, mnogobrojni predstojnici zavoda, pročelnici katedri, djelatni-

ci Stomatološkog fakulteta, kolege i prijatelji. Posebno bih istaknula mnogobroj-

nost studenata Stomatološkog fakulteta jer je tako punom dvoranom fakultet još 

jedanput pokazao visoku razinu kolektiviteta i kolegijalnosti. 

Protokol je vodila dr. sc. Lana Bergman, a govornici su bili rektor Sveučilišta u 

Zagrebu, dekan Stomatološkog fakulteta, predstojnik Zavoda za fiksnu protetiku i 

recenzenti, u ime autora prof. dr. sc. Irina Filipović Zore, u ime Medicinske nakla-

de prof. Anđa Raič i urednica udžbenika. 

Recenzenti su, osim opisa udžbenika, govorili o značenju udžbenika u dodiplom-

skoj i poslijediplomskoj nastavi na Stomatološkom fakultetu, podsjetili su na poče-

tak bavljenja ovom tematikom i na osnutak kolegija Dentalni materijali na našem 

fakultetu te su istaknuli koliko je važna suradnja doktora dentalne medicine i 

djelatnika drugih znanstvenih i strukovnih grana unutar akademske zajednice. 

Udžbenik je namijenjen studentima dodiplomske i poslijediplomske nastave na 

Stomatološkom fakultetu, specijalizantima 

svih grana dentalne medicine, doktorima 

dentalne medicine i zubnim tehničarima, a bit 

će zanimljivo štivo svima koji se bave materi-

jalima i njihovom primjenom. 

Svečanom ozračju pridonijele su i glazbene 

točke. Nastupile su Lucija Štivčević, učenica 

glazbene škole Pavao Markovac iz Zagreba i 

ZUBOR, zbor studenata Stomatološkog fa-

kulteta. Ugodno druženje nastavilo se u kanti-

ni Stomatološkog fakulteta. 
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U Zagrebu je 3. i 4. ožujka održan 3. 

Međunarodni kongres Stomatološkog 

fakulteta Sveučilišta u Zagrebu na ko-

jemu su, uz naše profesore, sudjelovali i 

ugledni europski profesori Thomas Attin, 

Gottfried Schmalz i Niek Opdam. 

Ovaj međunarodni kongres održan je 

treći put i neupitan je dokaz jake među-

narodne suradnje te prigoda da se predstave najnovija znanstvena i klinička 

dostignuća.  

Prvi dan održan je vrlo zanimljiv radni tečaj na Stomatološkom fakultetu u Zagre-

bu koji su vodili izvanredni profesori Stomatološkog fakulteta u Zagrebu Vlatko 

Pandurić i Bernard Janković, a tema je bila instrumentacija korijenskih kanala – 

od ručne do strojne tehnike RECIPROC. Drugi dan kongresa u hotelu Westin 

održano je sedam izvrsnih predavanja iz različitih grana dentalne medicine. U 

prvom dijelu predavanja su održala trojica izvrsnih profesora – Thomas Attin, 

Gottfried Schmalz i Niek Opdam, a zatim su slijedila četiri predavanja profesora 

Stomatološkog fakulteta –  Darka Macana, Božidara Pavelića, Vlatka Pandurića i 

Marka Jakovca te Ive Alajbeg. 

Osim toga, održana je i vrlo zanimljiva i raznolika posterska sekcija na kojoj su 

nagrađene tri najbolje prezentacije. 

Teme predavanja: 

Prof. dr. sc. Thomas Attin – The problem of longitudinal tooth fractures 

Prof. dr. sc. Gottfried Schmalz – Pulp regeneration – cell transplantation vs. cell homing 

Prof. dr. sc. Niek Opdam – Posterior composites: where are the limits? 

Prof. dr. sc. Darko Macan – Kondenzacija i elevacija maksilarnoga alveolarnoga grebena – alternativna metoda kirurškoj 

rekonstrukciji 

Prof. dr. sc. Božidar Pavelić – Hladna atmosferska plazma: teoretske osnove i mogućnosti kliničke primjene 

Izv. prof. dr. sc. Marko Jakovac i izv. prof. dr. sc. Vlatko Pandurić – Je li u eri adhezije potrebna krunica i kada? 

Prof. dr. sc. Iva Alajbeg – Temporomandibularni poremećaji – je li sve u glavi? 
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Thomas Attin rođen je 25. veljače 1963. Radio je kao profesor i predstojnik 

Zavoda za operativnu stomatologiju i parodontologiju na dvama sveučilištima – u 

Berlinu i Göttingenu. Danas je dekan Stomatološkog fakulteta u Zürichu te redoviti 

profesor i predstojnik Zavoda za preventivnu stomatologiju, parodontologiju i karije-

sologiju Sveučilišta u Zürichu. Autor je i suautor dviju knjiga i 17 poglavlja u knjiga-

ma. Dobitnik je 23 nagrade za znanstveni i stručni rad, član je mnogih  europskih i 

svjetskih stomatoloških udruženja i ugledan predavač diljem svijeta. Područja njegova interesa su 

oštećenja tvrdih zubnih tkiva erozijama i abrazijama te njihova rekonstrukcija, zatim estetska stomato-

logija – fasete, restorativni materijali i izbjeljivanje te postupci za poboljšanje endodontskih postupaka. 

Član je uređivačkih odbora ponajboljih svjetskih časopisa u području dentalne medicine: Journal of 

Adhesive Dentistry, American Journal of Dentistry, Oral Health & Preventive Dentsitry, Clinical Oral 

Investigation, Deutsche Zahnärztliche Zeitschrift, Schweizerische Monatsschrift für Zahnmedizin, Acta 

Stomatologica Croatica i Journal of Dental Resarch. Dobitnik je 23 znanstvene nagrade. Autor je više 

od 370 radova, ima 5500 citata i h indeks 38. 

Gottfried Schmalz od 1983. do 2013. radi kao profesor i predstojnik Zavoda za 

operativnu stomatologiju i parodontologiju Sveučilišta u Regensburgu. Od 1987. do 

1997. djeluje kao predsjednik (1) Continental European Division of IADR, (2) Njema-

čkoga udruženja za Operativnu stomatologiju, (3) Njemačkoga udruženja profesora u 

dentalnoj medicini i (4) Njemačkoga udruženja za znanost u dentalnoj medicini. Od 

1996. glavni je urednik znanstvenog časopisa Clinical Oral Investigations, a od 2016. 

njegov je počasni urednik. Od 2003. djeluje kao predstojnik ISO/TC/WG-a 10: Biološka evaluacija den-

talnih materijala. Od 2014. do 2016. predsjednik je Paneuropske regije IADR-a. Godine 2006. izabran je 

za člana i senatora Njemačke akademije znanosti, a 2007. i 2011. godine dobitnik je nagrade za ugled-

nog znanstvenika IADR-a. Redom za zasluge Savezne Republike Njemačke nagrađen je 2009.. Godine 

2011. dobio je nagradu za izvrsnost EFCD-a. U razdoblju 2011./2012. djeluje kao delegat IADR-a na 

trećem kongresu u Nairobiju i INC5 (Ženeva) za Minamata konferenciju. Godine 2012. član je radne 

skupine SCENIRH-a za sigurnost dentalnih restorativnih materijala. Od 2014. zaposlen je kao profesor 

restorativne dentalne medicine na Sveučilištu u Bernu, a od 2015. počasni je doktor na Sveučilištu u 

Cluju. Od 2016. na čelu je ISO-va tehničkog odbora 106 Dentistry. Zajedno s D. Arenholt-Bindslevom 

urednik je knjige Biokompatibilnost dentalnih materijala.  

Niek Opdam rođen je 1956., a diplomirao 1980. Radi kao profesor na Sveučilištu 

Radboud u Nymegenu (Nizozemska), u Zavodu za preventivnu i restorativnu dental-

nu medicinu. Autor je više od šezdeset međunarodnih publikacija i suautor mnogob-

rojnih priručnika. Doktorirao je 1998. godine, a tema njegova rada bila je Klinički pos-

tupci pri izradi posteriornih kompozitnih restoracija. Voditelj je predmeta poslijediplom-

ske nastave za doktore dentalne medicine koji obuhvaćaju posteriorne kompozitne 

restauracije i estetsku stomatologiju temeljenu na direktnim restauracijama i tehnikama u Nizozemskoj i 

Belgiji,  a mnogobrojna predavanja održao je diljem Europe, SAD-a i Brazila. Znanstveno i stručno bavi 

se istraživanjem sekundarnog karijesa, restaurativnih tretmana kad je riječ o pacijentima s velikim gubit-

cima tvrdih zubnih tkiva te praktično utemeljenim istraživanjima u području restaurativne stomatologije. 

Do 2009. godine obnašao je dužnost predsjednika IADR-a za praktično temeljena istraživanja, te je bio 

član uredništva časopisa Journal of Dentistry i Journal of Adhesive Dentistry i predsjednik European 

Section of the Academy of Operative Dentistry.  Od 1983. do 2009. radio je u privatnoj ordinaciju u Ulftu 

u Nizozemskoj. Danas se u privatnoj praksi bavi s posebnim i složenim slučajevima pacijenata s velikim 

gubitkom tvrdih zubnih tkiva i estetskim zahvatima na temelju adhezivnih tehnika. 

Povodom Svjetskog dana oralnog zdravlja, 20. ožujka 2017. 

godine, Javnozdravstveni odbor i članovi Udruge studenata 

dentalne medicine (USDM) informirali su građane na Trgu Petra 

Preradovića u Zagrebu o važnosti oralnog zdravlja i o pametnim 

odlukama koje možemo donijeti kako bismo ga poboljšali. Uz 

nekoliko savjeta o pravilnoj oralnoj higijeni i prehrani, studenti su 

građanima podijelili i promotivne materijale naših sponzora kako 

bi te navike i usvojili. Cijeli projekt je podržan od strane FDI, 

Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Studentskog 

zbora Sveučilišta u Zagrebu. Ovogodišnji slogan kampanje je 

Pametno do zdravog osmijeha. Naglasak je na ustima kao teme-

ljima kretnji čeljusti pojedinca, kako bi se ostvarilo žvakanje, 

govorenje i smijanje. Cilj je da se oralno zdravlje shvati kao 

prozor ukupnog tjelesnog zdravlja i preveniranja boli u zrelijim 

godinama života pojedinca kroz donošenje „pametnih“ odluka 

vezanih uz higijenu usne šupljine. Događaj je zabilježio veliki 

odaziv građana (više od 1500), ali i volontera – njih 36 uz redov-

ne članove Javnozdravstvenog odbora izašlo je na teren, a osim 

volontera, kao pomoć tu su bile i Zubić vile za naše najmlađe. 

Medijska popraćenost ove godine je bila izvrsna – prilog o nama 

snimili su: HRT u emisiji “Dobro jutro Hrvatska”, RTL Vijesti, 

Nova TV Dnevnik, RTL Direkt i Televizija Student. Od medija su 

događaj također popratili Radio Sljeme javljanjem uživo gdje su 

nam se pridružile prof. dr. sc. Dubravka Negovetić-Vranić i dr. 

sc. Anka Jurišić Kvesić, Antena Zagreb, Enter Zagreb i Otvoreni 

Radio. 
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Od 22. do 25. ožujka u San 

Franciscu, u Kaliforniji, održan 

je 95. Svjetski kongres IADR-a 

(International Association for 

Dental Research) s izložbom. 

Ujedno je održan i 46. sasta-

nak AADR/ CADR-a (American 

Association for Dental Rese-

arch). Na skupu je sudjelovalo 

nekoliko tisuća znanstvenika koji su predstavili više od 

3500 posterskih prezentacija i više od 600 oralnih prezen-

tacija iz svih grana dentalne medicine i šire, pri čemu su 

posebno zanimljiva bila predavanja najuglednijih znanstve-

nika iz područja dentalne medicine te dobitnika Nobelove 

nagrade. 

Zagrebački fakultet u dalekoj Kaliforniji predstavljale su 

prof. dr. sc. Zrinka Tarle s posterskom prezentacijom Sur-

face precipitation of hydroxya-

patite by experimental bioacti-

ve glass-containing composite 

i naša je znanstvenica ujedno 

proglašena predsjednicom 

IADR-ova Nominating Commit-

teea; prof. dr. sc. Iva Alajbeg i 

Dubravka Knezović Zlatarić 

prezentirale su radove Variabi-

lity of Salivary Oxidative Stress 

Markers in Healthy Subjects i 

Salivary Morning Cortisol and 

Sleep Quality in Healthy Sub-

jects, a oba  su izrađena u 

sklopu projekta HRZZ-a vodi-

teljice prof. dr. sc. Ive Alajbeg; 

doc. dr. sc. Dubravka Negove-

tić Vranić i Andreja Carek 

predstavile su svoj rad The 

Influence of Galilean and Kep-

ler Loupe Systems Under 

Simulated Clinical Conditions, 

a prof. dr. sc. Ivana Miletić 

pripremila je također postersku 

prezentaciju Prosthodontics 

Research: In-Vitro retention of Prefabricated and Individually Formed 

Posts. Doc. dr. sc. Eva Klarić Sever prezentirala je rad Effect of Ble-

aching on Tooth Color, Hypersensitivity and Patient Satisfaction za koji 

je u rujnu 2016. na kongresu IADR/PER-a u Jeruzalemu 

dobila nagradu Robert Frank za Senior Clinical Research te 

je na kongresu u San Franciscu sudjelovala u završnom 

natjecanju za Hatton Award.     

Sam posjet San Franciscu bio je vrlo zanimljiv i ono što 

oduševljava jest da je riječ o jednom netipičnom američkom 

gradu s pomalo hipsterskim štihom, zanimljivom arhitektu-

rom i specifičnim ulicama. Nakon što je bio potpuno bio 

uništen u požaru i potresu 1906. 

godine, vrlo brzo je obnovljen i 

danas je jedan od najprepoznat-

ljivijih američkih gradova. Iako 

se taj dojam teško može steći 

jer sve djeluje nekako opušteni-

je i ne toliko ubrzano kao što bi 

se očekivalo za jedan američki 

grad, San Francisco je službeno 

drugi najnaseljeniji grad u SAD-

u, odmah iza New Yorka. Naj-

poznatija znamenitost je jedan 

od najpoznatijih svjetskih mos-

tova – crveni most Golden Gate 

koji je izgrađen preko ulaza u 

zaljev, a s Oaklandom ga pove-

zuje bijeli Bay Bridge. Osim niza 

nebodera, od kojih je najpozna-

tiji Transamerica, neboder u 

obliku piramide, grad ima i 

mnogo kulturnih znamenitosti te  

parkova i plaža na obali Tihog 

oceana. U blizini grada je i otok 

Alcatraz s najpoznatijim ameri-

čkim zatvorom koji je danas 

turistička atrakcija. Grad je 

premrežen suvremenim javnim 

prijevozom, no ono što ga čini 

posebnim strme su ulice kojima 

voze poznati Cable Carovi koji 

vožnju gradom čine iznimno 

atraktivnom. 

Ako zaboravimo na iscrpljujući 

let zrakoplovom na doslovce drugi kraj svijeta i veliku vremensku razli-

ku, San Francisco i IADR svakako ostaju u lijepom sjećanju. A domaći-

nima sve pohvale za organizaciju i gostoprimstvo, te za iznimnu uljud-

nost koja se osjeća u cijelom gradu.  
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Izbori za studente u Studentskom zboru Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Za-

grebu održani su 28. i 29. ožujka u prostorijama fakulteta od 8 do 20 sati. Tijekom 

dva dana, od 917 studenata na biračkom popisu, izborima su pristupila 292. Najveći 

broj glasova dobili su sljedeći studenti: 

Filip Pezer, Klara Dešković, Jasna Peručić, Krešimir Domazet, Marko Turkalj Marti-

na, Balta, Ivana Čizmić, Lea Patekar, Matea Renić, P Izabela ilipović, Lea Orlić, 

Michaela Maria Ostojić, Poljak Nancy, Krešimir Bašić (PDS), Ivan Salarić (PDS). 

Čestitamo svim izabranim studentima koji će predstavljati Stomatološki fakultet 

Sveučilišta u Zagrebu i svojim glasom omogućiti donošenje odluka važnih za aka-

demsku zajednicu! 

Projekt za promociju oralnog 

zdravlja slijepih i slabovidnih 

osoba provodi se na Stoma-

tološkom fakultetu Sveučiliš-

ta u Zagrebu od 2014. godi-

ne. Voditeljica je izv. prof. dr. 

sc. Jelena Dumančić, speci-

jalistica obiteljske stomatolo-

gije. Osnovni ciljevi su promocija oralnoga zdravlja slijepih i slabovidnih osoba 

te edukacija studenata i doktora dentalne medicine o pristupu slijepim i slabo-

vidnim osobama. Cilj je također da se studenti senzibiliziraju za specifične 

potrebe slijepih i slabovidnih, ali i osoba s drugim vrstama invaliditeta, te razvi-

ju osjećaj društvene odgovornosti potrebne za pružanje skrbi osobama s invali-

ditetom. Projekt se provodi u suradnji s Hrvatskim savezom slijepih i Udrugom 

slijepih Zagreb. 

U projekt se u 2014. godini volonterski uključilo 20-tak studenata dentalne 

medicine, od kojih je do sada većina diplomirala, a to je bilo prvo organizirano 

volontiranje na Stomatološkom fakultetu. U 2017. za volontiranje u projektu 

prijavilo se 18 novih studenata, te volonterski tim ukupno ima 22 studenta. 

Planirane aktivnosti uključuju radionice za edukaciju studenata volontera 

(otvorene su za sve djelatnike i studente fakulteta), projektne ambulante te 

javne tribine i igraonice o oralnom zdravlju za slijepu i slabovidnu djecu. 

Dosad su održane tri radionice za edukaciju studenata volontera o oštećenjima 

vida, stomatološkom liječenju djece i odraslih s oštećenjem vida i udruženim 

drugim vrstama invaliditeta, pristupu slijepoj osobi te o pravnoj regulativi o 

volontiranju. Uz voditeljicu projekta, predavanja su održale prim. dr. sc. Jelka 

Jukić, spec. dječje i preventivne stomatologije, prim. dr. Neda Striber, spec. 

oftalmolog, Lovorka Horvačić, dipl. socijalna radnica, te glavna tajnica fakulteta 

Ines Muljat Skansi, dipl. iur.  

U sklopu projekta održana je 16. ožujka javna tribina za članove Udruge slije-

pih Zagreb pod nazivom 

Kako do zdravog osmije-

ha.  Kratka predavanja o 

karijesu, oralnom zdravlju 

i higijeni održale su doc. 

dr. sc. Ivana Savić Pavi-

čin te studentice pete 

godine Ema Vindiš i Mar-

tina Laktić, nakon čega je 

slijedila diskusija s na-

zočnima. 

Za projekt se dosad prijavilo oko 40 korisnika – slijepih i slabovidnih osoba. U 

ožujku su počele projektne ambulante u Zavodu za dentalnu antropologiju u 

kojima se korisnicima obavljaju preventivni pregledi i profilaksa te prvi put i 

restaurativno liječenje. Studenti treće godine uključeni su kao videći pratitelji 

slijepih osoba, a studenti 

viših godina studija su-

djeluju u kliničkom radu. 

Projektne ambulante vodi 

prof. Dumančić, uz sura-

dnice doc. dr. sc. Božanu 

Lončar Brzak te doc. dr. 

sc. Ivanu Savić Pavičin. 

Stalni interes i studenata 

i korisnika projekta upu-

ćuje na to da je potrebno sadržaj stomatološke skrbi za osobe s invaliditetom 

uvrstiti u nastavu te se očekuje daljnji rad voditeljice projekta kao bi se ostvario 

taj cilj. Dodiplomska nastava i kontinuirana edukacija zdravstvenih djelatnika 

na ovom području potrebni su i u skladu su sa strategijom izjednačavanja 

mogućnosti za osobe s invaliditetom. 
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U Stone Townu Zanzibar u Tanzaniji, 

počeo je 21. ožujka 2017. s radom vo-

lonterski program Dental Project Zanzi-

bar u organizaciji Dentisttheworlda u 

kojemu su sudjelovale i četiri studentice i 

jedna specijalizantica sa Stomatološkog 

fakulteta u Zagrebu. To su Mateja Suk, 

Josipa Martinović, Patricija Peulić, Renata Bračun i ambasadorica Den-

tisttheworlda Ema Prohić. Kamp je bio desetodnevni, a program je počeo dola-

skom 21 volontera iz sedam zemalja.. 

Nakon upoznavanja i razmjene iskusta-

va, doktori i studenti dentalne medicine 

počeli su raditi prema planu i programu 

dentalnoga kampa. Prva tri dana obilazili 

smo SOS dječje selo i tri okolne državne 

škole u kojima se provodio edukacijski 

preventivni program oralne higijene (program school Brushing). Učenicima smo 

podijelili paste i četkice za zube i počeli edukaciju na temelju priča, pjesmice 

We will brush teeth (na swahiliju Mimi sugua meno), interakcijskih demonstraci-

ja pranja zuba na modelima i različitih zabavnih igara. U preventivnom progra-

mu sudjelovalo je oko dvije tisuće djece.  Nakon toga sljedeće smo dane radili 

smo u trima bolnicama  – u glavnoj bolnici Mnazi Moja u gradu Zanibaru te u 

bolnicama Makunduchi i Kiwunge u mjestima Nungwie i Unguja na sjeveru i 

istoku otoka, gdje smo provodili  projekt pain relief. Volonteri su bili podijeljeni u 

dvije kupine i svaka je išla u drugu bolnicu. Glavnoj bolnici Mnazi Moja  (u 

prijevodu kokosovo drvo) donirali smo dentalni materijal i educirali lokalne 

liječnike o području endodoncije. U dvije preostale bolnice obavljali su se zah-

vati na nešto više od 400 pacijena-

ta, a uglavnom su to bile ekstrakcije 

zuba i čišćenje kamenca te nekoli-

ko restorativnih i endodontskih 

zahvata. Istaknimo da se u pre-

dvorjima bolnica pri upisu pacijena-

ta redovito educiralo nazočne o  

oralnoj higijeni. U bolnicama smo 

radili isključivo s doniranim dentalnim materijalima koje smo donijeli, poput 

kompozita, dezinfekcijskih tekućina, polimerizacijskih svjetiljki, ultrazvučnog 

skidača kamenca te zaštitne opreme. Nakon uspješnih edukacija u klinikama, 

domaćini su nam u SOS dječjem selu pripremili oproštajnu večer uz pjesmu, 

ples, roštilj. Slijedio je zasluženi odmor prije povratka. Posljednja dva dana 

proveli smo u razgledavanju  rajskog otoka i njegova  kristalno čistog tirkiznog 

mora s bogatom florom i faunom te koraljnim grebenima. Obišli smo Stone 

Town, jedini grad na otoku Zanzibaru i povijesno mjesto pod zaštitom UNES-

CO-a, farmu začina, plivali smo s dupinima, uživali u društvu stogodišnjih kor-

njača i posjetili Nacionalni park Jozani Chwaka Bay (stanište crvenih majmuna 

Colobusa). Tim Den-

tisttheworlda, nakon 

bogatog dentalnog i 

socijalnog programa, 

zatvorio je 31. ožujka 

2017. dentalni kamp 

Zanzibar oproštajnim 

slavljem i podjelom 

službenih certifikata.  

Na sastanku Europske udruge studenata dentalnih fakulteta  u Car-

diffu, u Walesu bilo je petero studenata dentalne medicine sa Stoma-

tološkog fakulteta u Zagrebu – predsjednik EDSA-e Luka Banjšak i 

četvero novih članova: Ema Prohić, Tin Crnić, Klara Dešković i Tina 

Tomić. Ema Prohić, nova predsjednica USDM-a, postala je službeni 

delegat Hrvatske i Stomatološkog fakulteta Zagreb u Europskoj komi-

siji, a zamjenik joj je  Tin Crnić. Na 59. sastanku u Cardiffu, osim 

službenoga predstavljanja udruge USDM koju vodi Ema Prohić, 

prezentirana su i dva  hrvatska projekta – EDSA-in ljetni kamp u 

Dubrovniku koji organizira Luka Banjšak i Virtual World Congress of Dental Students koji vodi Ema Prohić. Sastanci su  

se održavali tri dana, a  neke od tema bile su budućnost EDSE-e i delegata, poslijediplomski studiji i specijalizacije, 

stručna praksa tijekom sveučilišnog obrazovanja u Europi, prednosti osnivanja nacionalne udruge i Make Sense kampa-

nja o ranom otkrivanju raka glave i vrata. Nakon svakog sastanka koji je trajao od 9 do 17 sati, studenti su dan završili 

večerom i zabavnim sadržajima, poput večeri karaoke, natjecanja Eurovizije i Gala noći u Principality Stadiumu.  

Sljedeći sastanak bit će u Vilniusu, u Litvi od 20. do  26. kolovoza ove godine,  a onaj 2018. održat će se u Amsterdamu.  
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Ove godine, od 5. do 11. ožujka, Stomatološki 

fakultet u Zagrebu i Udruga studenata dentalne 

medicine imali su čast drugi put biti domaćin 21 

stranom studentu u sklopu projekta jednotjedne 

razmjene studenata – European Visiting Program-

me. Ovoga puta se za EVP Zagreb 2017. čulo i u 

drugim krajevima svijeta, izvan granica Europe. U 

projektu su sudjelovali studenti iz čak 11 zemalja 

– Bosne i Hercegovine, Bugarske, Finske, Francuske, Italije, Kolumbije, 

Njemačke, Portugala, Rumunjske, Saudijske Arabije i Slovačke. Naš cilj bio 

je sastaviti grupu ljudi što različitijeg podrijetla i imati podjednak broj studen-

tica i studenata. 

Velik broj kolega s našeg fakulteta želio je sudjelovati u projektu i biti u 

Organizacijskom odboru. Više od 25 njih, na čelu s glavnim organizatorima 

Anamarijom Novaković (studentica pete godine), Tinom Crnićem, Marinom 

Alvir i Klarom Dešković (studenti treće godine), 

radili su danonoćno kako bi našim gostima omo-

gućili što ugodniji boravak i tjedan za pamćenje. 

Organiziran je bio svaki detalj – smještaj, hrana, 

prijevoz, društveni i kulturni program te sav potre-

ban materijal za radionice. Organizatori su vodili 

računa o svakom trenutku naših gostiju – od 

dolaska u zračnu luku ili na autobusni kolodvor do 

njihova odlaska. Neprestano je netko bio s njima 

kako bi im eventualno mogao pomoći.  

Projekt je počeo međusobnim upoznavanjem 

studenata i uvodnim predavanjem na kojemu su 

dekan prof. dr. sc. Hrvoje Brkić te prodekan za 

međunarodnu suradnju prof. dr. sc. Ivan Alajbeg 

pozdravili goste, uputili im riječi dobrodošlice i predstavili naš fakultet. Zah-

valjujući tome ozračje je odmah postalo prijateljsko. Tijekom prvog dana 

studenti su mogli u pratnji iskusnog vodiča razgledati Zagreb, njegovu staru 

jezgru i sve znamenitosti koje ovaj grad ističu na karti svijeta. Svečano 

otvorenje radionica započele su studentske sekcije za protetiku, David Geš-

takovski (student pete godine) i Borut Kociper 

(student šeste godine) zajedno sa svojim mentorima 

prof. dr. sc. Markom Jakovcem i doc. dr. sc. Slađa-

nom Milardović-Ortolan, a tema je bila Brušenje pod 

povećalima i izrada provizorija. Nakon radionice svi 

su se uputili u predavaonicu na prvo predavanje prof. 

dr. sc. Jelene Dumančić, a govorila je o  forenzici u 

dentalnoj medicini. 

Ostala predavanja održali su prof. dr. sc. Ivan Alajbeg (tema: Uloga stoma-

tologa u prevenciji oralnog karcinoma, rano otkrivanje i liječenje), doc. dr. 

sc. Marin Vodanović (tema: Profesionalne bolesti stomatologa) i doc. dr. sc. 

Eva Klarić koja je održala je predavanje i demon-

straciju o izbjeljivanje zuba. O parodontalnoj 

plastičnoj kirurgiji govorio je doc. dr. sc. Darko 

Božić, dr. Larisa Musić održala je radionicu o 

subgingivnoj instrumentaciji, a dr. sc. Marko 

Granić, u suradnji sa studentskom ekipom prve 

pomoći (StePP), održao je predavanje o hitnim 

stanjima u stomatološkoj ordinaciji. Naši gosti 

mogli su naučiti i poboljšati svoje vještine na 

radionicama poput one o dentalnim implantatima 

dr. sc. Joška Viskića i dentalnim okluzijama, 

artikulatorima i obraznim lukovima doc. dr. sc. 

Ivice Pelivana. Završne radionice – Šivanje i PRF 

dr. sc. Marka Granića i KPR – kardiopulmonalna 

reanimacija StePP-ova tima, bile su šećer na kraju.  Ove godine organizato-

ri nisu našim gostima otkrili samo čari glavnoga grada, nego su ih odveli i na 

Plitvička jezera – predivan nacionalni park koji se nalazi na popisu Svjetske 

baštine UNESCO-a. Svi su bili zadivljeni umirujućim okružjem i ljepotom 

krajolika. 

Cjelokupni projekt nadmašio je sva očekivanja – bio je to niz vrhunskih 

predavanja i radionica, ali najvažnije od svega jest da su u tomu sudjelovali 

sjajni ljudi. Jedinstvena povezanost koja se stvorila među nama i doživljaji 

koje smo dijelili, suveniri su koje je svatko od sudionika spremio u kovčeg 

na povratku u svoju zemlju. Ista ta povezanost ostat će među nama bez 

obzira na kilometarsku udaljenost. 
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Još od gimnazijskih dana sanjala sam o odlasku na studij u Italiju jer je ta 

zemlja za mene oduvijek bila jedna od najzanimljivijih i najljepših destina-

cija u Europi. Prva naznaka o ostvarenju mojih snova bila je vijest o pot-

pisivanju ugovora između Stomatološkog fakulteta u Zagrebu i sveučilišta 

u Italiji. Prijavila sam se, ispunila sve tražene uvjete i uspjela. Između triju 

ponuđenih sveučilišta odlučila sam se za ono na jugu, u gradu Foggi. O 

jugu Italije znala sam onoliko koliko zna svaki prosječni Hrvat – čula sam 

za fjaku, opušten način života i izvrsna jela. No što me zapravo čekalo 

nisam mogla predvidjeti. Točno se sjećam trenutka kada sam se sredi-

nom rujna 2016. uputila na putovanje u sklopu projekta Erasmus i svih 

izmješanih osjećaja  – od straha i neizvjesnosti do uzbuđenosti i radoznalosti. Unatoč svemu, znala sam da me čeka neza-

boravno iskustvo. Na početku je bilo teško, sporazumijevala sam se svakako, a najviše rukama. Moje znanje talijanskoga 

bilo je tek osnovno, a engleskim se stanovništvo na jugu rijetko koristi. Nakon prvih zbrkanih tjedana slijedilo je pet divnih i 

nezaboravnih mjeseci u pokrajini Puglia. Najveći i najvažniji grad te lijepe i sunčane pokrajine jest Foggia. Foggia nije jedan od najljepših gradova u Italiji, ali je 

pravi studentski grad s mnoštvom studenata u sklopu projekta Erasmus iz cijele Europe – od Španjolske i Portugala preko Litve i Latvije do Turske i Azerbaj-

džana i jednoga jedinog studenta iz Hrvatske – mene! Za naš boravak brinuli su se studenti iz organizacije Erasmus Student Network. Tako se ESN skrbio o 

našem smještaju, organizirao je tijekom vikenda izlete i mnoge druge događaje (večere, izlaske itd.). Osim toga, sklopila sam divna prijateljstva, posjetila prek-

rasne gradove i mala mjesta, te imala bogat društveni život. Imala sam priliku stanovati s djevojkama 

iz Njemačke, Turske i Vijetnama te upoznati različite kulture, jezike i običaje. No, vratimo se na najvaž-

niji dio ovoga programa –  na fakultet. Stomatološki fakultet u Foggi zapravo je odjel Medicinskoga 

fakulteta kao Clinica Odontoiatrica. Ono što me doista iznenadilo jest ustroj visokoga školstva u Italiji 

koji je drukčiji nego kod nas. Nastava se temelji na teoriji, a praksa dolazi tek poslije, točnije na poslje-

dnjoj godini studija. Studenti nemaju mogućnost raditi s pacijentima i naučeno testirati u praksi. Naža-

lost, kako za sve vrijede ista pravila, ni ja nisam bila na vježbama, ali sam barem iskoristila priliku te 

pratila kako naši profesori rade s pacijentima. Na klinici postoje tzv. boksovi, odnosno zatvoreni prosto-

ri sa stomatološkim stolcem i svim potrebnim instrumentarijem. Osim toga, postoji posebna soba za 

rendgen te jedna za dezinfekciju i sterilizaciju instrumenata. Zavoda na fakultetu nema, nego se paci-

jent obrađuje od samoga početka te se tijekom jednog posjeta obavljaju svi mogući potrebni zahvati. 

Upravo zbog nedostatka kliničkih i pretkliničkih vježbi, studenti i pojedini profesori organizirali su radio-

nice nakon redovite nastave na kojima se mogao pratiti cijeli postupak sterilizacije i dezinfekcije, postavljanje koferdama, uzimanje anatomskih otisaka itd. Bu-

dući da je na godini maksimalno 30 studenata, predavanja su interaktivna. U raspravu su uključeni svi studenti te tako profesor provjerava znanje. Također sam 

odlazila na sve kongrese koje je organizirao fakultet i, zahvaljujući tom obliku učenja, upoznala sam najnovije stomato-

loške tehnologije u Italiji. Unatoč slaboj organizaciji fakulteta, katkad otežanoj komunikaciji s profesorima i mnogim 

drugim preprekama, boravak u Italiji bio je doista neprocjenjivo iskustvo. Kao što sam već istaknula, sklopila sam prava 

i iskrena prijateljstva te me očekuju zanimljiva putovanja u Tursku, Španjolsku, Rumunjsku i Vijetnam. I moji ljetni praz-

nici potpuno su bukirani zbog dolaska mojih novih prijatelja u Lijepu našu o kojoj sam im toliko pripovjedala. Ono što ću 

najviše pamtiti dobri su ljudi, izvrsna hrana i predivni gradovi. Unatoč marljivim pripremama za ispite, uhvatila sam vre-

mena i posjetila neke velike gradove – Rim, Milano i Napulj. A Pompeji.., što reći kad su neopisivi. Kušala sam i  mno-

gobrojne specijalitete talijanske kuhinje i uživala promatrajući Jadransko more. I na kraju, sporazumijevanje rukama s 

početka priče svelo se ipak na pristojno govorenje talijanskoga jezika. Smatram da je posebno bogatstvo projekta Era-

smus upoznati sebe i svoje mogućnosti, otkriti svoju unutarnju snagu i koliko si kao osoba spreman snaći se u teškim 

situacijama kada si potpuno sam u stranom okružju. Projekt Erasmus svakako me osnažio i promijenio u pozitivnom 

smislu, a uspomene na svih pet mjeseci koje sam provela u Foggi nosit ću u srcu tijekom cijeloga života. I na kraju, 

kada me pitaju želim li sve ponoviti, uvijek kažem: Da, svakako!  

Piše: Gabriela Jelinić  



 

 


